

# 许昌日报

XUCHANG DAILY

2022年11月8日

中共许昌市委机关报

中共许昌市委主管主办

星期二 农历壬寅年十月十五

河南省一级报纸

总编辑：邓雷

国内统一连续出版物号：CN41—0013

许昌日报社出版

第9807期 今日4版

ICBC 工银融e行

灵犀一点  
智在掌握

一机在手 尽享所有



广告



让金融服务触手可及

无界  
工行

95588 www.icbc.com.cn

## 奋进新征程 建功新时代

许昌保税物流中心(B型)

# 创新体制机制 刷新发展速度

本报记者 王金伟

2020年5月12日,许昌保税物流中心(B型)(以下简称保税物流中心)获海关总署、财政部、国家税务总局和国家外汇管理局联合批准设立,正式获批落地;

2021年11月11日,顺利完成首票出口试单——河南艾克供应链管理有限公司出口美国的化纤假发货物,货值7.15万美元,实现进出口业务全面贯通;

2022年8月最新数据显示:在全国85家正常运营的保税物流中心考核排名中,居第23位,稳居全国B保第一梯队,位居河南省保税物流中心业务第二,进出口业务量增速全省第一;

两年多来,保税物流中心大胆实施体制机制改革,转变招商思路,优化内部管理,不断提升专业化、市场化、国际化水平,实现日

新月异的发展成效,助力全市外贸企业做大做强。

破解体制瓶颈,探索改革之路。为了破解发展瓶颈,保税物流中心大胆创新工作机制,以“职业经理人团队”形式,与合作伙伴许昌华贸园区管理有限公司联合组建了运营服务平台“许昌卡贝隆供应链管理有限公司”,充分融合政府资源优势和民营企业体制灵活优势,遵循“专业人干专业事”的客观规律,在政府引导和监管下,大刀阔斧地开展各项业务。

转变招商思路,走好创新之路。今年以来,保税物流中心认真研判当前国内外发展形势,主动转变思路,创新招商模式,着力围绕“解决企业发展痛点”开展工作:一方面,开创“1210”备货模式,利用保税园区监管免关税属性和最长两年的免关税储存周期,可帮助企业有

效拉长进口原材料完税期,降低仓储租赁成本,规避汇率波动和行情波动影响;另一方面,积极对接国际物流龙头,畅通许昌至北京、上海、广州、郑州、青岛等主要离境口岸物流通道,实现物流费用均摊后的大幅下降,以及可控高效的境内物流“快速通道”。

刷新发展速度,奋进嬗变之路。回顾2021年:继“双十一”实现进出口业务全线贯通后,12月10日,完成进出口总额100.8万元,实现“单月破百万元”;12月31日,累计完成进出口1542万元,居全国保税物流中心第73名,超越焦作B保,位列全省第三。再看2022年:1月10日,完成进出口总额2164万元,实现“双月破两千万”;2月14日,完成进出口总额1.17亿元,实现“百日破亿元”,超越商丘市民权B保,跃升至全省第二位;3月31日,单月完成进出口

1.34亿元,首次实现“单月破亿元”;6月10日,许昌市第二波疫情平复后,单周完成进出口5101万元,实现“单周破五千万”;7月8日,单周实现进出口1.46亿元,实现“单周破亿元”。从一般贸易进出口到跨境电商试单通关;从单月千万元到单周亿元历时291天,保税物流中心如今已成为200多家许昌商贸及外综服企业连接国际的窗口,初步完成从弱变强的嬗变。

未来,保税物流中心将立足成效再出发,锚定“两个确保”,落实“十大战略”,顺应省、市发展方略,克服新冠肺炎疫情反复、国际物流不畅等不利影响,滚石上山、蹚水过河、筚路蓝缕、不负重托,用实际行动为许昌进出口企业发展注入新动能,在许昌市外向型经济发展的新征程中,谱写改革绚烂的新篇章。



11月7日,许昌豫臻现代农业开发有限公司员工在田间采收蔬菜。该公司以菜粮结合的方式发展高端蔬菜规模种植1300亩,通过加大标准化、绿色化生产力度,提高蔬菜品质。产品销往广东、深圳等地,直接带动群众实现家门口增收致富。

本报记者 乔利峰 摄

## 拼搏竞进赢双重“大考”

本报评论员

11月6日,市委书记史根治在主持召开市委疫情防控工作第二十次专题会议时强调,要以学习贯彻党的二十大精神为动力,全力以赴扑灭疫情、冲刺收官,实现疫情防控和经济社会发展“双战双赢”。

今年以来,面对严峻复杂的经济形势和疫情的严重冲击,市委、市政府认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,全市主要经济指标呈现触底反弹、持续恢复的良好态势。但同时也要看到,影响经济稳定增长的不确定因素增多,实现年度目标,任务更加艰巨。离年底

只剩一个多月,要把失去的时间夺回来,把耽误的工作补上去,就要下更大的气力和功夫。

聚焦重点,靶向发力。牵牛要牵“牛鼻子”。任务千头万绪,更需抓总、抓重、抓要。重点工作是什么?是基于创新的产业,是软硬皆优的环境,是近悦远来的人才。要紧紧围绕传统产业迭代升级、新兴产业培育壮大、未来产业抢滩布局,逐产业梳理,逐链条完善,逐项目推进,干什么练什么、缺什么补什么、学什么精什么。特别要紧盯高端装备制造、碳硅新材料、生物医药、智能网联及新能源汽车、黄河鲲鹏产业等一大批具有标志性、牵引性的

产业和平台,抓好延链补链和链长制等工作,切实做到谋划“细”、推进“快”、考核“实”、保障“足”。

项目为王,结果导向。经济工作,离开项目就是空中楼阁、无源之水。加快新旧动能转换,推动经济高质量发展,如果不落实到项目建设上,终将沦为空谈。重大项目是经济发展的“生命线”,要牢固树立“项目为王”的鲜明导向,大抓项目,抓大项目,抓好项目,既要积极推进重大项目,形成更多实物工作量,又要围绕国家政策导向深度谋划一批打基础、利长远的高质量项目,着力稳定经济基本盘。

主动作为,担当奋进。服务企业就是服务大局。各级各部门要以“时时放心不下”的责任感、使命感,积极而为、主动作为、担当有为,深入推进“三个一批”和“万人助企联乡帮村”活动,擦亮营商环境金字招牌,充分释放市场主体潜能,着眼激活存量、扩大增量、提升质量,在疫情防控和建设的双重大考中交出合格答卷。

“志不求易者成,事不避难者进。”我们要把准趋势、坚定信心,直面问题、下定决心,继续发扬“人一之,我十之”的精神,一天当作两天用,以竞进状态、拼抢姿态,奋力实现疫情防控和经济社会发展“双战双赢”。

## 致全市广大新闻工作者的慰问信

全市广大新闻工作者:

在全国上下深入学习贯彻党的二十大精神之际,我们迎来了第23届中国记者节。值此特殊而光荣的时刻,谨向辛勤工作在新闻战线上的广大新闻工作者致以节日的祝贺和亲切的慰问!向所有关心和

支持许昌新闻事业的社会各界人士表示衷心的感谢和崇高的敬意!

一年来,全市广大新闻工作者深入学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,坚持正确政治方向、舆论导向、新闻志向、工作取向,围绕迎接宣传贯彻党的二十大精神主题主线,围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”,聚焦高效统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全、保障改善民生、全面从严治党等重点领域,精心策划推出一系列优秀稿件和深度报道,用满腔热忱诠释责任担当,用精品力作奏响时代强音,发挥了强信心、聚民心、暖人心、筑同心的重要作用,汇聚起建设城乡融合共同富裕先行试验区的磅礴力量!

祝全市广大新闻工作者节日快乐,身体健康,工作顺利,阖家幸福!

个确立”的决定性意义,以高度政治责任和饱满政治热情,更加自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命与任务,贯彻落实好二十大关于“巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论、加强全媒体传播体系建设”的重大部署,宣传阐释好二十大的重大意义和提出的重要思想、重要观点、重大论断、重大举措,更好推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站。要广泛宣传各地区各部门贯彻落实党的二十大精神的具体举措、生动实践,用心讲好广大党员干部群众的典型事迹、奋斗故事,让“奋进新征程、建功新时代”的旋律更加高昂。要不断锤炼脚力、眼力、脑力、笔力,推出更多传播率高、影响力大、感染力强的优秀作品,进一步激励全市上下踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,为城乡融合共同富裕先行试验区建设提供更为坚强的思想保证、更为强大的精神力量!

中共许昌市委  
许昌市新闻工作者协会  
2022年11月8日

## 第十一届许昌市十佳新闻工作者名单揭晓

本报讯(记者 牛志勇)今天第23届中国记者节。近日,记者从许昌市委宣传部获悉,第十一届许昌市十佳新闻工作者名单揭晓,我市新闻工作者张振等10名同志“上榜”。

2022年以来,全市广大新闻工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持马克思主义新闻观,坚持正确舆论导向,弘扬新闻职业精神,恪守新闻职业道德,紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神这一主线,聚焦市委、市政府中心工作,高质量开展“奋进新征程 建功新时代”主题宣传、经济发展、疫情防控等宣传报道,为全市经济社会高质量发展营造了浓厚舆论氛围,为新时代新征程凝聚了强大人心力量。

为鼓励先进、树立榜样,经各单位推荐和市评选领导小组认真评选,日前,许昌市委宣传部、市新闻工作者协会授予许昌日报社的张振、牛志勇、孙江峰,许昌广播电视台的毛李珍、段炼、周爱香,禹州市融媒体中心中心的陈靖雨,长葛市融媒体中心中心的王书慧,鄢陵县融媒体中心中心的李文晶,建安融媒体中心中心的陈帆等10名同志“第十一届许昌市十佳新闻工作者”荣誉称号。

“沉甸甸的荣誉既是鼓励也是鞭策!”获得“第十一届许昌市十佳新闻工作者”荣誉称号的新闻工作者纷纷表示,他们将不忘初心、牢记使命,持续锤炼脚力、眼力、脑力、笔力,把许昌故事讲出彩,为许昌发展鼓与呼,为推动我市经济社会发展高质量、城乡建设高水平、人民群众高素质作出自己应有的贡献。

为鼓励先进、树立榜样,经各单位推荐和市评选领导小组认真评选,日前,许昌市委宣传部、市新闻工作者协会授予许昌日报社的张振、牛志勇、孙江峰,许昌广播电视台的毛李珍、段炼、周爱香,禹州市融媒体中心中心的陈靖雨,长葛市融媒体中心中心的王书慧,鄢陵县融媒体中心中心的李文晶,建安融媒体中心中心的陈帆等10名同志“第十一届许昌市十佳新闻工作者”荣誉称号。

“沉甸甸的荣誉既是鼓励也是鞭策!”获得“第十一届许昌市十佳新闻工作者”荣誉称号的新闻工作者纷纷表示,他们将不忘初心、牢记使命,持续锤炼脚力、眼力、脑力、笔力,把许昌故事讲出彩,为许昌发展鼓与呼,为推动我市经济社会发展高质量、城乡建设高水平、人民群众高素质作出自己应有的贡献。

## 我市启动电子劳动合同签订工作

本报讯(记者 胡晨 通讯员 陈东杰)为适应经济发展需要,引导企业创新劳动用工管理模式,提高人力资源管理效能,我市将启动电子劳动合同签订工作,这标志着我市劳动合同步入“电签时代”。这一消息,是记者11月7日从市人社局了解到的。

电子劳动合同是数字化与信息化的必然趋势,是提升人力资源社会保障信息化服务水平,推动便民利企的一项重要举措。我市启动电子劳动合同签订工作后,将通过推动人力资源管理与互联网、区块链等新兴技术的深度融合,丰富电子劳动合同在人力资源管理领域的场景应用,持续提升劳动关系治理体系和治理能力现代化水平。

据介绍,企业可通过登录“豫云签电子劳动合同服务平台”(平台登录网址:https://www.yuyunqian.com/)完成电子合同签订。据了解,软件系统分为合同管理、模板管理、单位管理、员工管理、日志管理等5个部分,企业管理人员通过完善企业签约方、劳动者签约

方资料,填写模板信息后,生成“入职二维码”或“入职短信链接”向劳动者发起签约邀请,单位职工收到邀请后,通过扫码或电脑打开链接,进行实名认证后,即可线上签署劳动合同,整个过程不到10分钟。

我市计划今年在参加和谐劳动关系创建的200家企业中先期开展电子劳动合同签订工作,主要包括制造业、批发零售业、建筑业、交通运输业、软件和信息技术服务业、金融业等行业,涵盖职工9万多名;从2023年开始,鼓励和引导全市辖区内登记注册且生产经营正常的企业(含有雇工的个体经济组织)使用电子合同,逐步扩大电子合同覆盖面。

“推广电子劳动合同,是劳动用工发展的大趋势,一举多赢。”市人社局相关负责人表示,相比签订纸质劳动合同,电子劳动合同可以节省材料采购、打印耗材、装订、邮寄、日常档案管理等经济成本和时间成本,对于优化营商环境、探索推进“互联网+人社”具有重要意义。

中国邮政储蓄银行 许昌市分行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA XUCHANG BRANCH

优待证

许昌市退役军人事务局 联合承办  
邮储银行许昌市分行

用我们的力量 致敬忠诚卫士

优待证面向符合条件的退役军人和烈士遗属等其他优抚对象免费发放,除享受国家和地方等优待服务外,邮储银行提供全方位的金融和非金融增值服务优惠。

许昌市分行中心支行 2657718 许昌市五一一路支行 3321656 许昌市建安大道支行 2650494 许昌市天平街支行 2186543 许昌市文峰支行 3276404 许昌市莲城支行 2663066 许昌市兴华路支行 4331662 建安区镜水路支行 5196277 鄢陵县博大道支行 7108655 襄城行政支行 3563606 禹州中心支行 8606099 长葛建设路支行 6122310 广告